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关于印发对严重危害正常医疗秩序失信行为
责任人开展联合惩戒实施意见（试行）的通知
昆山开发区、昆山高新区、花桥经济开发区、旅游度假区管委会，各镇人民政府，各城市管理办事处，市各委办局、各直属单位：
现将《对严重危害正常医疗秩序失信行为责任人开展联合惩戒实施意见（试行）》印发给你们，请认真贯彻执行。
昆山市社会信用体系建设领导小组办公室  昆山市卫生健康委员会
                                  2019年7月17日
关于对严重危害正常医疗秩序失信行为责任人
开展联合惩戒实施意见（试行）
为加快推进医疗服务领域社会信用体系建设，打击暴力杀医伤医以及在医疗机构寻衅滋事等严重危害正常医疗秩序的失信行为，促进医疗服务领域健康有序发展，根据《关于依法惩处涉医违法犯罪维护正常医疗秩序的意见》（法发〔2014〕5号）和《关于对严重危害正常医疗秩序的失信行为责任人实施联合惩戒合作备忘录》（发改财金〔2018〕1399号，以下称《备忘录》）等文件精神，结合我市实际，制定本实施意见。
1、 联合惩戒的对象
联合惩戒对象是指因实施或参与涉医违法犯罪活动，被公安机关处以行政处罚，或被司法机关追究刑事责任的严重危害正常医疗秩序的自然人。  

《备忘录》中所提及严重危害正常医疗秩序的失信行为是指倒卖医院号源等破坏、扰乱医院正常诊疗秩序的涉医违法犯罪活动，以及根据最高人民法院、最高人民检察院、公安部、原国家卫生计生委联合印发的《关于依法惩处涉医违法犯罪维护正常医疗秩序的意见》（法发〔2014〕5号）中所列举的 6 类涉医违法犯罪活动，主要包括以下情形： 

（一）在医疗机构内故意伤害医务人员、损毁公私财物的； 

（二）扰乱医疗秩序的；
（三）非法限制医务人员人身自由的； 

（四）侮辱恐吓医务人员的； 

（五）非法携带枪支、弹药、管制器具或危险物品进入医疗机构的； 

（六）教唆他人或以受他人委托为名实施涉医违法犯罪行为的。
二、联合惩戒措施
（一）限制获取补贴性资金和享受投资等领域优惠政策。
（二）引导保险公司按照风险定价原则调整财产保险费率。
（三）将其严重危害正常医疗秩序的失信行为作为限制享受优惠性政策的重要参考因素。
（四）限制登记为事业单位法定代表人，限制担任国有企业法定代表人、董事、监事、高级管理人员。
（五）按程序及时撤销相关荣誉，取消惩戒对象参加评先评优资格，不得向惩戒对象授予 “道德模范” “劳动模范” “五一劳动奖章” 等荣誉。
（六）纳入全国信用信息共享平台并通报其所在单位。
（七）通过 “中国昆山” “信用昆山” 及其他网站向社会公布。
三、联合惩戒实施方式 

（一）市公安局向卫健委提供严重危害正常医疗秩序的失信行为人名单信息，人民法院向卫健委提供严重危害正常医疗秩序刑事判决人员名单信息。市卫健委通过市公共信用信息平台向参与联合惩戒的部门提供名单信息。相关部门收到名单后根据本文件要求对其实施惩戒。 

（二）建立惩戒效果定期通报机制，相关部门定期将联合惩戒措施的实施情况通过市公共信用信息平台反馈市信用办。 

（三）建立联合惩戒退出机制。联合惩戒的实施期限自行为人被治安或刑事处罚之日起计算，满五年为止。期间再次发生严重危害正常医疗秩序失信行为的，惩戒期限累加计算。惩戒实施期限满即退出联合惩戒。失信主体已整改到位且在整改期间未发生失信行为，符合修复要求的，可以向市卫健委提出信用修复申请，由市卫健委决定是否允许信用修复。
市卫健委对严重失信行为名单进行动态管理，及时补充、撤销和更新相关信息，并及时推送至参与联合惩戒的相关部门。对于已在严重失信名单中退出的主体，相关部门应当及时停止实施惩戒措施。
四、工作要求
（一）加强组织领导。市信用办联合卫健委统筹协调严重危害正常医疗秩序失信行为责任人的联合惩戒工作。各有关部门要把实施失信联合惩戒作为推进社会信用体系建设的重要举措，认真贯彻落实本意见，切实加强组织领导，确保各项联合惩戒措施落实到位。各区镇要切实提高思想认识，主动作为、勇于担当，同时应积极落实本实施意见，依法依规实施具体、严格、有效的惩戒措施。
（二）完善考核机制。各职能部门及其工作人员应严格按照规定程序审核失信信息，发现滥用职权、徇私舞弊、玩忽职守等违法违规行为，依法依规追究相关单位和责任人的责任。市信用办将对各职能部门和各区镇的信用管理工作落实情况进行督查考核，对联合惩戒等工作落实不到位的，将予以通报。
（三）加大舆论宣传。各相关部门要通过网络、电视、报刊等形式，加大严重失信主体的曝光力度。充分发挥相关投诉举报热线的作用，鼓励广大群众加入到对失信行为的联合监督中，加快建立具有昆山特点的社会医疗卫生信用体系，为引导全社会诚信向善营造良好舆论氛围。  
文件








2
— 1 —


